ASSEMBLEE GENERALE DISTRICT UNSS MACON
Mercredi 24 juin 2015-Collège PASTEUR Mâcon
Etaient présents :
Collèges du district
Pasteur Mâcon : A. Perrin, M. LARDY
Prud’hon Cluny : B. Bloin, X. Bellanger
Bréart Mâcon : S. Petitjean
Saint Exupéry Mâcon : B. Péhu
Notre Dame : D. BAILLET
Condorcet La chapelle de Guinchay : ML. MOLL, C. DENIZET
Lycées du district
R.Cassin Mâcon : O. Benoit, JL Plassard, N. Penaud
Le Lamartine Mâcon : S. Eyzat
Ozanam Mâcon : B. Jacques
La Prat’s Cluny : C. Roubio
G.Voisin Tournus J.Marc Mazenot
Etaient excusées : 
Le collège Schuman à Mâcon
Non représentés : 
EREA Charnay-les-mâcons  
Le lycée A. Dumaine à Mâcon

En introduction, un message de chantal Mourand qui s’excuse bien de ne pas pouvoir être présente ce soir. Elle tient à féliciter tout le monde pour les bons résultats de cette année et l’investissement qui va avec. 

Informations/ Rappels divers : 
- AG Technique de rentrée le mercredi 9 septembre au collège JEAN VILAR à Châlon sur Saône.
- Journée du sport scolaire 16 septembre 2015 : pas de plateau départemental prévu mais l’unss peut aider à l’organisation si notre district a envie d’organiser quelque chose. 
- les EUROJ seront reconduits l’année prochaine. 
- Participation financière supplémentaire possible pour les déplacements académiques ou nationaux, à condition de renvoyer un double de la facture à Chantal. 
- Ne pas oublier de remplir la vie des AS sur OPUSS
- CROSS départemental : lieu encore à définir mais peut-être sur Louhans. 

BILAN  ACTIVITES LYCEES


1. Au niveau du district, on avait implanté lors de l'AG de début d'année 2 journées pour le hand, une en décembre, une en janvier, et pour la 1ère fois on a lancé le futsal avec 2 journées aussi , en novembre.

1. Même constat que l'an dernier, peu d'équipes engagées au départ ; 

- en hand, 4 équipes « cadets » (Tournus, Cassin, Cluny, Louhans) et une seule équipe cadette (Louhans). A chaque journée, on a eu au moins une équipe forfait donc il n'y a pas de véritable championnat de district. Et nous ne sommes en général pas en mesure de reporter les journées car au niveau du calendrier, on est vite limité par les dates des championnats départementaux (les championnats juniors en hand et futsal commencent mi-décembre, les championnats cadets en janvier pour le futsal ou février pour le hand), limité aussi par les dates des autres activités, notamment le cross et le badminton, et parfois par l'occupation des installations.

- en futsal, même problème, il n'y avait que 4 équipes engagées au départ en cadets (2 de Tournus, 1 de Cassin et 1 de Tournus) et 4 en juniors (mêmes établissements) et une seule équipe filles à Tournus (qui a été intégrée au championnat collège). Sur les 2 journées programmées, le même établissement a fait forfait, du coup la 2ème journée a été annulée... Beaucoup de nos AS fonctionnent essentiellement au niveau inter-district comme le badminton, ou au niveau départemental. Il serait bien de relancer malgré tout nos activités de district à la rentrée, notamment le futsal car ça peut bien fonctionner, pour permettre aux établissements n'ayant pas forcément le niveau départemental de participer à quelques journées de compétition.

Et malgré les forfaits qu'il peut y avoir, il est important d'essayer de faire un classement ou au moins de hiérarchiser les équipes afin de faciliter la tâche à Chantal Mourand dans la constitution des poules au niveau départemental.         

Et malgré la difficulté parfois de mener à bien les projets de journées district, il me semble important de les reconduire et de relancer au moins une ou deux activités chaque année, entre autres pour permettre aux établissements n'ayant pas forcément le niveau d'évoluer en départemental de participer à quelques rencontres et permettre aux élèves de sortir d'une pratique exclusivement intra-muros... 
1. Le badminton, comme dit précédemment, continue de fonctionner non pas au niveau district mais plutôt en inter-district, par zone, avec une zone est, regroupant les lycées du chalonnais et une zone ouest avec Mâcon, Cluny, Digoin, Montceau, Charolles et Autun. Nous retrouvons un double championnat, un par « équipe établissement » et un championnat « duos ». Ça fonctionne bien, avec beaucoup d'équipes dans l'ensemble. Cette année, il y a eu une journée de brassage début novembre, puis 2 ou 3 journées par championnat et par zone avant de faire la finale départementale (1 ou 2 journées de classement + une finale par zone).

1. Répartition des installations  

Nous avions implanté les différentes journées de district à Tournus, Cassin et Saint Ex. Soyons vigilants sur une chose : nécessité d'utiliser davantage Saint Ex. au risque, à terme, de perdre le créneau...N'oublions pas que nous renouvelons chaque année la réservation du gymnase, pour toute l'année scolaire le mercredi après-midi, il est donc important de l'utiliser régulièrement...

- Remarque : en cas d'annulation d'une journée, notamment implantée à Saint Ex., il est important de prévenir le coordo suffisamment à l'avance, de façon à ce qu'il puisse contacter Gaëlle Descombes ou les gardiens et les prévenir de la non utilisation des installations.

1. Bilan des AS lycées du district au niveau académique et national

- le Lamartine a fait les championnats de France de nouveau en aviron (3ème) et aviron indoor (3ème), en GRS (10ème en établissement, 4ème en excellence) et en danse. Ils ont aussi atteint un bon niveau en acad. en gym (2ème) et ont participé également en athlé estival.
- Cassin fonctionne toujours bien au niveau académique en athlé, basket et tir à l'arc, ils finissent notamment 2ème et 3ème en tir à l'arc.
- Tournus continue aussi de se distinguer au niveau national en cross (8ème en J-SF), volley (4ème) et volley de plage (8ème).
- Cluny parvient toujours à atteindre les championnats d'académie en escalade (4ème) et participent aussi aux acads en équitation.

Nous avons pour finir, 3 juges arbitres qui ont été validés au niveau national, 2 collégiens et un lycéen, en escrime, gym et athlé.  
  
BILAN ACTIVITES COLLEGES
• Championnat HB
Il n’y a pas eu cette année de championnat fille, faute d’équipe. 

1. garçons
6 journées de championnat + 1 brassage

*6 équipes de benjamins (2 équipes de Notre Dame, 2 équipes de Cluny , 1 équipe de Bréart et 1 équipe de la Chapelle)
Notre Dame 1 gagne le championnat de district et a poursuivi en honneur, Bréart termine 2ème et a participé aux quart de finale départementales. 

* 5 équipes minimes garçons (2 équipes de La Chapelle, 2 équipes de Notre Dame et 1 équipe de Cluny)
La Chapelle 1 gagne le championnat de district et poursuit en honneur, ainsi que l’équipe 1 de Notre Dame arrivée 2ème . 


•Cross et athlétisme
Le cross a rassemblé cette année 532 collégiens  (143 benjamines, 189 benjamins, 81 minimes filles et 121 minimes garçons) contre 464 l’année dernière et  67 lycéens (22 cadettes, 29 cadets et 15 juniors garçons et 1 junior fille) contre 57 lycéens en 2013.

Merci à tous ceux qui ont permis le bon déroulement du cross. Nous n’avions pas fait de réunion préalable avant le cross et pour autant, tout le monde était à son poste ! 

 Athlétisme
1 journée district cette année avec le collège de Notre Dame et de ST Exupéry. 
+ des participations et des titres de niveau académique pour ces deux établissements. 
Sylvie EYzat nous a fait remarquer qu’auparavant,  les coordonnateurs de district possédaient un badge pour ouvrir le gymnase ST Exupéry. Ce n’est plus le cas actuellement, mais nous pourrions essayer d’en faire la demande auprès du service des sports de Mâcon. Cela éviterait d’attendre dehors que le gardien veuille bien nous ouvrir, comme cela est arrivé une fois cette année. 

• Perspectives pour l’année prochaine

	Il est proposé l’organisation d’une journée plein air au mois de juin pour « récompenser » les élèves très impliqués au sein de nos AS. Cela pourrait s’articuler autour de 3 activités (escalade, Course d’orientation, tir à l’arc). Afin que cela soit possible, il faudrait décider d’une commission d’organisation dès l’Assemblée générale de début d’année, car cela soulève de nombreuses questions : combien d’élèves pouvons nous accueillir dans de bonnes conditions ? A quelle date pour que cela soit possible pour les collèges et les lycées ? Avec quel matériel ? Sur quel site ? La question sera a aborder dès la rentrée prochaine.

	De nombreuses AS propose une activité football « loisir ». Pourquoi ne pas proposer une ou deux rencontres amicales l’année prochaines ? 

	La GR est une des activités pratiquée par plusieurs établissements de notre district au plus haut niveau. Nous pourrions tout à fait prévoir une rencontre district en amont de la compétition départementale. Cela permettrait aux équipes de mieux se préparer à la suite de la compétition. Il faudra également aborder ce point lors de l’AG de rentrée. 


• Autres résultats des AS du district dans d’autres activités :

Les AS du district sont très présentes à des niveaux de championnat départemental, académique voir national dans plusieurs activités : escalade, badminton, badten, GRS, gymnastique…..Nous n’exposerons pas ici les titres académiques car ils sont très nombreux.

Soulignons quand même les participations à des championnats de France :
1. Collège Bréart : 18ème en aviron Indoor et 6ème en aviron
1. Collège St Exupéry : -10ème en GRS en équipe établissement et 12ème en  excellence. 
				- 14ème en escrime educ avec blessure et 10ème en épée
				- 5ème en rugby avec les minimes garçons
1. - collège PASTEUR : 8ème en gym garçons équipe établissement


	• Les jeunes officiels
Le district de MACON comprend 2 juges/arbitres de niveau national validé au niveau du collège : 
1. MARRET Géraud de ST Exupéry en escrime
1. GIROUD Elvina de Pasteur en gym

Bilan financier :

 - le solde comptable de l'exercice est de 2664.67€ à la clôture du bilan au 31 Décembre 2014.
 - Le bilan comptable 2014 se caractérise par un solde positif de 277.84€, dû aux dernières cotisations de la mutualisation.
 - La mutualisation de 50€ par association n’a pas été touchée encore cette année du fait du remboursement intégral par le SD. A noter que Chantal n’est pas assurée de pouvoir continuer à rembourser intégralement les déplacements district. Le taux de remboursement risque de passer à 80%. 
-La somme totale des transports pour 2014 s’élève à 2384€ (1235 Collège CLUNY, 180 NotreDame /Breart et 969 La chapelle)
- 14 établissements participent à la cotisation du district de 20€ soit un total de 280€. Nous avons environs 310€ de frais annuels (160€ de goûter cross, 30€ de médailles et 120€ de pot), nous approchons de l’équilibre. Cela sera pour 2015 !
Pour information la croix rouge et la rubalise pour le cross sont remboursées par le SD 71 ce qui représente 296,60€.
- Il est dommage que les dernières cotisations 2014 arrivent en mai 2015 ! Merci de penser à la cotisation 2015 de 20€ dès la prochaine AG.

Transfert de la compétence de coordonateur du district

Cette fonction est assurée depuis 3 ans par :
1.  Cécile ROUBIO du lycée de La Prat’s pour les activités lycée 
1. - Adeline PERRIN du collège PASTEUR pour les activités collège et le cross 
1. Michaël LARDY du collège PASTEUR  pour la comptabilité du district (Pierre-Alain HERODIER auparavant). 
Il a été décidé que la fonction de coordonateur de district serait soumise à rotation tous les 3 ans.

L’année prochaine :
1. Christophe ANGENIEUX nouvellement nommé au collège de Cluny aura la charge des activités collège et l’organisation du cross de district. 
1. Jean-Marc MAZENOT du lycée Gérard VOISIN aura la charge des activités lycée et la comptabilité du district. 


Adeline PERRIN		Cécile ROUBIO		Michaël LARDY
